FEN BILIiMLERi DENEME SINAVI

Adi-Soyad Numarasi

1. Sicakhiklar verilen X ve
30°C 50 °C
X Y maddeleri birbirleri-
ne temas ettiriliyor.

Buna gore X ve Y maddeleri arasindaki 1s
ahisverisi sona erdiginde maddelerin sicak-
g1 asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) 30°C B) 40°C
C) 50°C D) 60°C

2.. Kati haldeki bir maddenin isi alarak sivi ha-
le gegmesine ...A... denir.

Bir maddenin 1s1 kaybederek sivi halden ka-
t1 héle gegmesine .. JJj... denir.

Yukarndaki ifadelerde sembollerle gosteri-
len bosluklara asagidakilerden hangisi ya-
zilirsa agiklamalar dogru olur?

A O
A) donma erime
B) erime donma
@) yogusma buharlasma
D) buhaalasma yogusma

3. Yikanmis 1slak ¢camasirlar ipe asildiktan bir su-
re sonra kurur.

Buna gore camagsirlarin kurumasinda asa-
gidakilerden hangisi etkilidir?

A) Donma B) Kaynama
C) Buharlagsma D) Yogusma

Erime 0

‘ Isialir l I
‘ Isi verir I‘ Isi verir \

© 2,

Yukarnidaki hal degisim semasinda 1, 2 ve 3
numaral kisimlara asagidakilerden hangi-
si yazilmahdir?

Isi alir

1 2 3
A)  Buharlasma Yogusma Donma
B)  Yogusma Donma Buharlasma
@) Donma Buharlagma Yogusma
D) Donma Yogusma Buharlasma
Madde "is"";;f;‘('!'c';"
Kiikiirt 119
Kursun 327
Demir 1535
Bakir 1084

Yukaridaki tabloda bazi saf maddelerin erime
ve donma sicakliklari verilmistir.

Buna gore bu maddelerden hangileri 743°C'de
kati halde bulunur?

A) Demir ve bakir
B) Kikdrt ve demir
C) Kursun ve bakir
D) Kukdurt ve kursun




7.«

Donma Kaynama
Madde g cakng (o) s-a::;- (0
K -117 78
L 0 100
M -39 367

K, L ve M maddelerine ait donma ve kaynama
sicakliklari yukarndaki tabloda gosterilmistir.

Buna gore bu maddelerin 70°C'deki fiziksel
héllerini gosteren tablo asagidakilerin han-
gisinde dogru gosterilmistir?

A) Maddenin B) Maddenin
fiziksel Katy Sivi Gaz fiziksel Kati Sivi Gaz
hali hali
Madde Madde
K v K v
L L v
M v M v
C) Maddenin D) Maddenin
fiziksel Kati S fiziksel Kati S Gaz
hali hali
Madde Madde
K v K v
L v v
M v M v

Surtunen yuzeylerin purizlilugu arttikga,
surtinme kuvveti ..A...,

Surtinmenin fazla oldugu zeminlerde cis-
min hareketi ...@...

Yukarnidaki ciimlelerde verilen bosluklarin
asagidakilerden hangisiyle tamamlanmasi
dogru olur?

A o
A) artar zorlagir.
B) azalir zorlagir.
@) artar kolaylasir.
D) azalir kolaylasir.

10.

Tahta Cam Cakil

Sekildeki oyuncak araba sirasiyla |, Il ve lll nu-
marali yuzeylerden geciriliyor.

Buna gore yiizeylerin oyuncak arabaya uy-
guladigi siirtiinme kuvvetleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisindeki gibidir?

A l> 11>
Qu>1>1

B) > 1>l
D)I=1=1l

- X dinamometresi — 100 N

Y dinamometresi — 120 N
Z dinamometresi — 80 N

Yukarida X, Y, Z dinamometrelerinin en fazla
olcebilecekleri degerler verilmistir.

Buna gore, asagidaki cisimlerden hangisi-
nin agirhg X, Y, Z dinamometrelerinden
herhangi biriyle ol¢iilemez?

A) 70N B) 110N C) 120N D) 150N
Kuvvet etkisi altinda kalan
cisimlerin sekli degisebilir.
Dogru Yanls

i : inamometr =
Dinamometrelerin Dinamometreye uyqu

: lanan kuvvet arttikca
esneklik simin vardir. yay daha cok esner
Dogru Yanlis Dogru Yanlis
1 2 3 4

Yukaridaki ifadelerin dogru ya da yanhs ol-
duguna karar verilerek ilerlendiginde kag
numarah ¢ikisa ulagilir?

A) 1 B) 2

C) 3 D) 4




11.

12. «

13.

-~

Yandaki dinamometre en
fazla 200 Newtona kadar ol-
¢um yapmaktadir.

Buna gore, asagida agir-
liklar verilen cisimlerden
hangileri birlikte asilirsa bu
dinamometre ile dl¢iim ya-

pamayiz?

200N

X
K L M N
(- - B

A)Kve L
C)KveN

B)Lve M
D)MveN

Duran cismi hareket ettirebilir.

Hareket halindeki cisimleri durdurabilir.
Cisimlerin seklini degistirebilir.
Cisimlerin hizimi degistirebilir.

Yukarida verilenlerden kacg tanesi kuvvetin
etkisiyle gerceklesebilir?

A)1

B) 2

)3 D) 4

Yukarida verilen bosaltim sistemi organla-
rindan hangisinde kanin siiziilmesi ile idrar
olusur?

A) X B)Y 9y 4 DT

14.

15.

Tanim Kavram
1. Kuvvet birimidir. a) yay
2 Kuvv.etin buyukligini olgen b)  Newton
alettir.
Dinamometre yapiminda kul-

s ¢) dinamometre
lanilan esnek cisimdir.

Yukarida verilen tanimlarin ilgili kavram-
larla eglestirilmesi hangi secenekte dogru
verilmistir?

A 1—>a B) 1—>a
2-b 25cC
3¢ 1->b

C)1-b D)1->c
2¢C 2-b
3—>a 3—>a

SINDIRIM BOSALTIM
ORGANLARI \\ ORQANLARI
1. Agiz K. Ureter
2. Ince bagirsak L. Mide
3. Yemek borusu M. Idrar kesesi
4. Uretra N. Bobrek

Kelebegin kanatlarinda yer alan, sindirim ve
bosaltim organlarindan iki tanesi yanlis yerles-
tirilmistir.

Buna gore, bu yanhshgin giderilebilmesi
icin hangi se¢enekte verilen organlarin yer
degistirmesi gereklidir?

A)lileN
C)3ileM

B)2ileK
D)4ilelL




16. Asagidaki organlardan hangisi viicuttaki

17.

18.

karbondioksit ve su buharinin disan atil-
masini saglar?

A) B)

Q D)

)

19.

Yapia

X

Onaric

Besinlerin Gorevleri

Diizenleyici

Su  Mineral

Karaciger

Mide

Bosaltim sisteminin amaci, asagidakilerin
hangisinde dogru sekilde tanimlanmigtir?

A) Zararli maddelerin vicut disina atilmasi

B) Besinlerin ¢ok kliguk parcalara ayrlarak ka-
na gegirilmesi

C) Posa halindeki artik maddelerden su ve mi-
nerallerin emilmesi

D) Vicudun ihtiyaci olan enerjinin besinler-
den elde edilmesi

Sindirim sistemi ile ilgili asagida verilen ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Disler sayesinde c¢ignenen besinler daha
kiglk parcalara ayrilir.

B) Yutak besinlerin agizdan yemek borusuna
iletilmesini saglar.

C) Yemek borusu kasilip gevseyerek besinle-
rin pargalanmasini saglar.

D) Posa icerisinde kalan su ve mineraller kalin
bagirsakta emilir.

Y

z

Enerji
Veridi

Yaglar

Yukarnidaki tabloda X, Y ve Z harfleri yerine
hangi se¢enekte verilenler getirilmelidir?

X Y z
A) Karbonhidrat Vitamin Protein
B) Protein Karbonhidrat  Vitamin
C) Protein Vitamin Karbonhidrat
D) Karbonhidrat Protein Vitamin
20.
I .
Yag
! Et + Sut
1]
Meyve + Sebze
v
Tahil

Yukaridaki besin piramidinde numaralandi-
nimis yerlerde hangi secenekte verilen be-
sinler bulunabilir?

A L Findik B) 'l Mu
I. Yumurta . Tavuk
. Elma Ill. Lahana
V. Su IV.  Ekmek

Q 'L Ceviz D) ' Amut
. Balk . Peynir
lll. Mandalina . Havu;
IV. Bugday IV.  Piring




